
1 
 

 
 
 
 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL 
DISTRITO MACARENA. 
 

En Sevilla, siendo las 18:30 horas del día 10  de mayo  de 2017, se reúnen en 
primera convocatoria, en la sede del Distrito Macarena, en la calle Manuel Villalobos 
s/n, los miembros de la Junta Municipal del Distrito Macarena que a continuación se 
relacionan, actuando como Presidenta la Ilustrísima Sra. Dña. Clara Isabel Macías 
Morilla, y como Secretaria Dña. Eva Mª  Jiménez, que da fe de la presente acta. 

 
 Comprobado el quórum de asistencia (un tercio del número legal de miembros 
de acuerdo el art. 30 del Reglamento Orgánico de las Juntas Municipales) se constata la 
presencia de los siguientes componentes del Pleno: 

 
VOCALES  
 

D. Manuel Navarro Lozano A.VV. GLORIETA OLÍMPICA 

D. Andrés Aranda Pérez A.VV EL CEREZO. 

Dª. Adela Villegas Recio ASOC. D.C.R. INTER 4 ANDALUZA 

Dª. María José Sevilla Bautista COM. PROP. PARQUE NORTE 

D. Antonio Martín Palomo COM. PROP. STA. MARIA ORDÁS 4 F. 

D. José Luis García Chaparro INTERC. PROP. PRÍNCIPES, PARC. 4 

Dª. M. Dolores Neira Román Grupo Municipal P.S.O.E 

Dª. María Luz Soriano Soriano Grupo Municipal P.S.O.E 

D. José Díaz Rodríguez Grupo Municipal P.S.O.E 

D. Antonio Moros Martínez Grupo Municipal PP 

D. José M. González González Grupo Municipal PP 

D. José Medina Domínguez Grupo Municipal Participa Sevilla 

Dª. Rafaela Crespo Oliva Grupo Municipal Participa Sevilla 

Dª. Inma Mª Ocaña de Valdivia Grupo Municipal Ciudadanos 

D. Francisco José Pérez García Grupo Municipal IULV-CA 

 
Asimismo asiste, el Director del Distrito Macarena, D. Francisco M. Guzmán Sánchez. 
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Abierta la sesión y declarada pública por el Presidente y una vez comprobado por la Sr. 
Secretaria la existencia de quórum para que pueda ser iniciada, se procede a la 
celebración de la misma. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Sometida a aprobación el borrador del acta de la sesión anterior, la Sra. Presidenta 
pregunta si hay alguna alegación al acta. 
 
Se procede a la aprobación con 10 votos a favor y 3 abstenciones. No obstante, se 
solicita las siguientes modificaciones: 
 
- En la página 21 el PP se abstiene de la propuesta que presenta, hay un error ya que se 
vota lo que se propone. 
- Revisar textualmente el tema de la multa. 
- En ruegos y preguntas, no se recoge c/ Gladiolo la respuesta de la Delegada. 
- Inter 4 Andaluza, el representante es Fernando Moreno. 
 
Dª Rafaela Crespo Oliva se incorpora sustituyendo a Dº. Francisca Ramírez de Sevilla 
Participa. 

2º INFORME DE LA PRESIDENCIA. 

La Sra. Presidenta procede a detallar en el Informe de la Presidencia, las diversas 
actuaciones y actividades realizadas en el Distrito Macarena por parte del equipo de 
gobierno: 
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3º INFORME DE LOS GRUPOS DE TRABAJO 

NO HAY INFORMES DE LOS GRUPOS DE TRABAJO 
 

4º PROPUESTAS 

A) Grupo PP. 
a)  

“Tras visita realizada, vecinos de la barriada de Pío XII nos indican la existencia de roedores 
por el barrio. 

Es por lo que presentamos la siguiente Propuesta: 

- Solicitar al Servicio correspondiente del Ayuntamiento de Sevilla que realice una 
campaña de Desratización en la barriada de Pío XII y en todas aquellas otras 
barriadas de nuestro Distrito que lo necesiten”. 

La propuesta es aprobada por unanimidad de los presentes. 

5º  RUEGOS Y PREGUNTAS 

A) Grupo Municipal Partido Popular. 

a).  
“Numeros@s vecin@s del Distrito nos señalan diferentes problemas de inseguridad en 

diferentes puntos del Distrito, destacando los últimos como las botellonas, ruidos y demás 
molestias ocasionadas a los vecin@s en la calle José Díaz por los establecimientos allí 
situados y que ya fue traído a este pleno el mes pasado, ruidos por bares en la barriada de 
Begoña (calle Brenes), gorrillas, etc. Contando con la presencia y comparecencia del 
Concejal Delegado de Seguridad y Movilidad D. Juan Carlos Cabrera nos gustaría conocer 
de primera mano la situación real de la Policía Local en el Distrito macarena por eso le 
realizamos las siguientes preguntas: 

Preguntas que solicitamos se le remitan en el momento del registro  de este escrito para que 
puedan ser contestadas el mismo día de la comparecencia del Delegado. 

 
- ¿Qué número de efectivos trabajan en el Distrito Macarena de Lunes a Viernes? ¿Y 

cómo son los turnos? 
- ¿Qué número de efectivos trabajan en el Distrito Macarena los fines de semana? ¿Y 

cómo son los turnos? 
- ¿Cuántas actuaciones contra la llamada botellona se han realizado en el Distrito 

Macarena en lo que va de año? 
- El señor alcalde ha prometido reiteradamente la Policía de barrio, cuándo piensan 

cumplir esta promesa?”. 
 
Dº. Antonio Moros Martínez (P.P) afirma que hay falta de respeto por no venir el 
Delegado Sr. Cabrera. 
 
La Sra. Delegada indica que no ha venido por problemas de agenda. 
 
Dª. Evelia afirma que los vecinos del Macarena tienen su importancia y quieren hablar 
con Cabrera en relación con los problemas expuestos anteriormente. 
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El Intendente de la Policía Local del Distrito Macarena, facilitado las respuestas a las 
preguntas planteadas. 
1.- La plantilla actual del Distrito Macarena es de 1 Intendente, 1 Inspector, 1 
Subinspector, 6 Oficiales y 68 Policías. Trabajan todos de lunes a viernes, si bien hay 
que detraer los descansos compensatorios por trabajos del fin de semana y festivos, art. 
66, vacaciones, bajas, formación, etc. por lo que el número efectivo en un día normal 
fluctúa entre 55%-70% de las cantidades anteriores. 
 
Los turnos y régimen de horarios son los previstos en el vigente calendario laboral. 
Turnos de 8 horas con inicios a 6,30h, 7h, 14,30h, 15h. No han variado desde 2004, 
dado que el calendario laboral ha sido prorrogado. Algunos policías también tienen 
autorizados alteraciones horarias por conciliación familiar. 
 
2.-  Los Servicios en fin de semana son centralizados, organizados desde Jefatura. Los 
turnos son los previstos en el vigente calendario laboral. No han variado desde 2004, 
dado que el calendario laboral ha sido prorrogado. Turnos de 6,30h, 7h, 14,30h, 15h, 
22,30h, 23h. Existen otros especiales para festivos y productividad, adaptados a 
necesidades específicas como eventos. 
 
Normalmente se programan dos patrullas por turno para Macarena, con labores 
genéricas de prevención y atención al ciudadano. A ellas hay que sumar motoristas de 
tráfico, patrullas de la Unidad de Medio Ambiente y patrullas de la OGA para gestión 
de accidentes.  No obstante, la Central de Transmisiones traslada efectivos por toda la 
ciudad conforme sea necesario. 
 
3.- De bases de datos de PL se extraen las siguientes actuaciones de "botellona": 
 
DENUNCIAS POR BOTELLONA DESDE EL 1 DE ENERO 
LUGAR DENUNCIAS 
PLAYA DE CONIL 14 
JOSE DIAZ 11 
SAN JUAN DE RIBERA 6 
ESTRELLA SIRIO 4 3 
MIRAFLORES 3 
ROMEROS (LOS) 2 
ROMANTICISMO 2 
POETA FERNANDO DE LOS RIOS 2 
TURMALINA 1 
ORFEBRE DOMINGUEZ VAZQUEZ 1 
MARISMAS (LAS) 1 
AVICENA 1 
ACUEDUCTO 1 
COQUINA 1 
LAS NACIONES 1 
TOTAL DENUNCIAS 44 
 
4.- bases de datos de PL se extraen las siguientes actuaciones: 
 
DENUNCIAS POR GORRILAS DESDE EL 1 DE ENERO 
LUGAR DENUNCIAS 
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DOCTOR FEDRIANI 187 
FRAY ISIDORO DE SEVILLA 54 
MANZANA 35 
ANTONIO BUERO VALLEJO 26 
PERAFAN DE RIVERA 26 
HUERTA DE LA FONTANILLA 21 
LEON XIII 21 
SANCHEZ PIZJUAN 16 
JOSE DIAZ 11 
DON FADRIQUE 10 
DIAMANTE 6 
ABUYACUB 4 
RONDA URBANA NORTE 4 
FILOLOGIA 4 
MIGUEL ROMERO MARTINEZ 4 
MIRAFLORES 4 
FROILAN DE LA SERNA 3 
MAIMONIDES 3 
MEDINA Y GALNARES 3 
AVENZOAR 3 
PLAYA DE PUNTA UMBRIA 2 
NIVEL 3 
SAN JUAN DE RIBERA 2 
SANCHEZ PERRIER 2 
FLORENCIO QUINTERO 2 
DOCTOR MARAÑON 2 
CONCEJAL ALBERTO JIMENEZ-BECERRIL 1 
DOCTOR JOSE MANUEL PUELLES DE LOS SANTOS 1 
BARZOLA (LA) 1 
DIONISIO ALCALA GALIANO 1 
FERNAN SANCHEZ DE TOVAR 1 
LEON X 1 
LLERENA 1 
MANUEL VILLALOBOS 1 
PLAYA DE LA JARA 1 
POLANCOS (LOS) 1 
PURGATORIO 1 
SAN JUAN DE LA SALLE 1 
SAN LAZARO 1 
MAIMONIDES 3 
ZOOLOGIA 1 
 
Es de destacar que la única medida legalmente posible contra la actividad de "gorrilla" 
es la denuncia administrativa, de escasa eficacia para personas económicamente no 
solventes, como queda patente. 
 
5.- En lo que respecta en la venta de alcohol a menores o fuera de horario, no tiene en la 
actualidad código específico asignado en la tabla de Extracto General, por lo que no es 
posible extraer datos informáticos de forma urgente. 
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6.- Está en estudio una nueva RPT para el Cuerpo de la Policía Local, pero desconozco 
su alcance así como qué se entiende por Policía de Barrio. Yo pensaba que éramos los 
de las Unidades de Distrito. 
 
El Calendario Laboral de Policía Laboral (turnos,etc) es público. puede descargarse del 
Portal del Empleado. 
 
Dº. Antonio Moros Martínez defiende a los Grupos de Trabajo de Seguridad, pero 
piensa que no funciona antes y no funciona ahora, y señala como debería funcionar. 
 
Dª. María José Sevilla Bautista,  se queja de que no funcionan los grupos de trabajo, que 
acudieron 5 personas, que no se va a las reuniones en definitiva”. 
 
Dº. Andrés Aranda Pérez, afirma que deben convocarse reuniones cada tres meses. 
 
La Sra Delegada indica que se han hecho reuniones con las asociaciones que tienen 
problemas. 
 
El Sr. Intendente determina el número de efectivos, señala que los turnos son de 8 
horas. Asimismo da lectura  de denuncias y actuaciones.  
 
 
b). 
 
“Nos indican diversas entidades que se han agotado  los fondos para subvenciones en especie 
para actuaciones musicales correspondientes al año 2017. 
Es por lo que presentamos las siguientes preguntas: 
 

- ¿Qué cantidad había en el presente presupuesto de 2017 para esta subvención? 
- ¿Qué entidades han obtenido para 2017 esta subvención? 
- ¿Tiene el equipo de gobierno del Distrito Macarena pensado aumentar  para 2018 la 

cantidad presupuestada para este tipo de subvención?”. 

 
La Sr Delegada indica que se ha hecho una campaña para informar y difundir. 
Asimismo el importe es el mismo del año pasado y se ha dado información de las 
distintas subvenciones en especie concedidas a las entidades.  
 
 

PS. 1 

“Intercomunidad 
Propietarios 
Villegas Huerta San 
Jacinto… 1 Trio 

PS. 2 AMPA la JARA… 2 f infantiles 

PS. 4 

Comunidad Prop 
Santa Maria 
Ordas… 1 Trio 
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PS. 5 

Asociación de 
Madres y Padres de 
Alumnos Melkart… 

1 fiesta 
infantiles  

PS. 6 

Intercomunidad los 
príncipes parcela 
4… 1 Trio 

PS. 8 
ACC Jesús 
Despojado... 2 f infantiles 

PS. 9 VALDES LEAL… 2 f infantiles 

PS. 11 AA.VV EL PINAR… 2 F infantiles             

PS. 12 
Intercomunidad 
Campos de Soria… 1 Trio 

PS. 13 
AMPA Los 
Catalinos… 2 F infantiles     

PS. 14 
CENTRO CULTURAL 
FCO ASIS… 1 Trio 

PS. 15 

Intercomunidad de 
Propietarios San 
Francisco de Asis 

1 Trio 
 

PS. 16 
GLORIETA 
OLIMPICA... 1 Trio 

PS. 17 
MUJERES AMIGAS 
PARA SIEMPRE… 1 DUO 

PS. 18 
ASOCIACION  
COFRADE REPOSO 

       2 f 
infantiles 

PS. 19 LA SALLE FELIPE 1 Trio 

PS. 21 AMPA MI COLE… 2 F infantiles  
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PS. 22 

AMPA LAVADERO 
ARGOTE 
REQUERIMIENTO 1 F infantiles 

PS. 23 
príncipes parcela 
5…        1 Trio 

PS. 24 
Inter prop 
C/ Pintor Carlos 2 F infantiles  

 
c). 
 
“Acercándonos al periodo veraniego, época que se utiliza para realizar obras para con la 
disminución de población provocar menos molestias a los vecinos y vecinas. 

Presentamos las siguientes preguntas: 

- ¿Qué obras se van a realizar en los meses del próximo verano por Distrito Macarena, 
Gerencia de Urbanismo, Emasesa  u otro ente u área del Ayuntamiento de Sevilla en 
las vías del Distrito Macarena por Distrito Macarena, Gerencia de Urbanismo, 
Edificios Municipales u otro ente u área del Ayuntamiento de Sevilla? 
 

- ¿Qué obras se van a realizar en los meses del próximo verano en los colegios y 
edificios municipales sitos en el distrito Macarena por Distrito Macarena, Gerencia de 
Urbanismo, Edificios Municipales u otro ente y área del Ayuntamiento de Sevilla?”. 
 

La Sra Presidenta informa que se va a conservar el viario por parte de la Gerencia de 
Urbanismo, se incorporara el decide del año pasado y se ira programando mes a mes. 
Hay previsiones y reparaciones de acerados en diversas zonas. Emasesa tiene previstas 
actuaciones. En colegios hay bastantes actuaciones. Asimismo Edificios Municipales en 
distintos colegios tiene previstas actuaciones en diversos colegios. 
 
Así mismo pasa a relacionar las siguientes actuaciones: 
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Dº. José María señala que las obras serán el plan decide pendiente y segunda fase de 
rebaje y el nuevo plan decide. 

Sra. Presidenta indica que el nuevo plan decide ya se han presentado las propuestas y 
está en Urbanismo. 

Dº. José María afirma respecto a las obras en el colegio Pedro Garfias, que se 
presentaron las necesidades en julio de 2016 y en 2017 se volvió a plantear, y son obras 
necesarias. 

La Sra. Presidenta indica que hay muchos colegios con obras que también son 
necesarias. 

6º  URGENCIA 

A) A.V.V Hermandades Sta. María Del Trabajo. 2ª Fase Macarena. 

Al no asistir ningún representante de la entidad, no se somete a votación. 

 
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 20:22 horas de la fecha arriba indicada, se levanta 
la sesión de la que como secretario doy fe. 

 
LA PRESIDENTA                                                                    LA SECRETARIA 
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